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MepAnyn

Tkomog g mapovcag epyociag eivor m egétaon mpofinudtov mov agopodv v peTddoom
Oeppotnrag. H aviypetdmion avtdv mpoypotomombnke 1660 o Oempniikd 600 ko o
VLOAOYLOTIKO ETMESO pe TN ¥pHon TOL TPoypdppatog heat2D.exe tov omoiov o dnpovpydg eivor
o k. ['edpyrog Lrpwtds. H Aertovpyia 100 cuyKEKPIUEVOD TPOYPAUHNTOS TBEPoidOnKE pe v
GUYKPIOT) TV VIOAOYIOTIKDV AMoE®V e oyfon e Tig avtiotoryeg Pempnrikés. To media pe ta
omoie. aoyoinfkape qrav o eéng: INpofAjupata povipng xotdotacng povodidotatng por
OEpUOTNTOG OE KOPTECIOVEG KO KOMVOPIKEG GUVTETAYHEVES, diodidotatn por) Beppotntag oe
eminedn ThdKo Kot TELOG TTEPHYLL.

Abstract

Purpose of this thesis is the examination of problems concerning the study of Heat Transfer. The
anticipation of these problems was done according to theory and using the program heat2D.exe
by Mr. George Strotos. The ability of the program to solve correctly enough the problems was
proved by comparing the theoretical solutions with the computed by the program. The fields of
this thesis are the following: Steady state problems in one dimension (planar walls & ax
symmetric), 2-Dimensional problems and heat transfer problems through fins.
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1 Ewoayoym

To npdypappo heat2D.exe ywn va dovAéyer yperdletan amapoitnta 3 apyeio : o input.inp, 7o
grid.inp xov 1o boundary.inp. Ymdpyovv emiong ta Pondntikd apyeia time boundary.inp,
block boundary.inp , library_solid.inp xau library_fluid.inp.

To Baowd apyeio eivor o input.inp to omoio mepiéyel 6Aeg Tig pOuicelg Tov Tpoyphppatog. To
dvopd tov pmopei vor adhaer av kamowog tpé€er o mpdypoppo péow DOS. And 1o command
prompt Tov DOS, myaivovpe oto folder mov givon TomoBeTnuévo 1o Tpdypajpia Kot Ypapovpe:
heat2D.exe .\input_giorgos.inp (press ENTER)

Thpo. tpEYeL 1o TPOYpoppo e apyeio £106d0v 1o input_giorgos.inp

1.1  Apyeio Input.inp

Ot petafAntég mov vrhpyovy 6o apyeio input.inp agopody v enilvon Tov mPoPAHHETOG, TOV
TPOTMO  TOTWONG TWV AmOTEAECUATMOV, TO apxei0 TOV TAEYMOTOG, TO OPYEI0 TOV OPLK®OV
cuvONKOV Kat Kamoieg ontntikés petafintéc. Olo to peyébn divovon oe povadeg S, dnhadn
Kelvin, W/m?, kT

1.2 Apyeio Grid.inp

To opyeio grid.inp (diveton o petafint problem% gridinputfilename tov input.inp) etvou
ook apyeio oto omoio kaBopiovar o widtnteg TV KeMdv. Kobopiler to mhéypo kabig kot
g 110 TES 016 ddpopeg TePLoyEg Tov mAfypatog (layers).

To mAéypo. kataokevaieton oto apyeio grid.inp ko pmopel vo givor amhd opodpopeo, we
neployés mAfypotog, pe exfetien mokvoom ocvppstpucy N Oy AkoAovBodv  pepikd
napadeiypote. Xopic PAGRN e yevikomrag, Bo mapovoidoovpe éva xopio 1x1 pe 10x10
KeMd, evd to mAEypo katd y Oa eivon opowdpoppo. Ilpootyovpe av 10 mpOPAnue eivor
afovoouppetpkd va Bcovpe problem%symmetrical2d=1.

problem%nregionsy= 1
problem%ncelly(1)= 10
problem%lengthy(1)=1.0
problem%expy(1)= 1.0
problem%expy_sym(1)= 0



problem%nregionsx= 1

problem%ncellx(1)= 10 i ‘ | ‘
il [ ]|

problem%lengthx(1)= 1.0 B ' l T
06 Ir

1

problem%expx(1)= 1.0 b _{_ '
_' | !

problem%expx_sym(1)=0 02

TyfUe: OPOOHOPPO TAEY A TPOTGV TOL apyeiov grid.inp

1.3 Apyeio boundary.inp

To apyeio boundary.inp (diveton oto Paocwd apyeio inputinp pe ™ petafint
problem%boundaryfilename) mepiEyer Tig opuakég cuvbikeg Twv opiov kabdg eniong kabopiler
av oL opwkés  ouvvbikeg  petaPddlovion  pe 10 gpdvo  (petaPinth
problem%timeboundaryfilename) ka1 mown eivon T pmhokopopéve ked TOL TALYHATOG
(petapinth problem%blockboundaryfilename)

Ot oprakég cuvbnkeg divovrar pe Bdon tov tomo problem%boundary(i)%... émov i givar 0 adEmv
aptOpoG Tov opiov. Xe pia Tomiky nepintwon éxovpe 4 opw: EAST, WEST, NORTH, SOUTH
mov avriotoyovv o€ i=1, 2, 3 ka1 4 avtictorye. ‘Etol dtav éxovpe problem%boundary(1)%...
OVAPEPOPAOTE OTO GVATOAKO Oplo. ZTn GCUVEXEW QVOPEPOUUOTE OE OPLIKEG GUVOTKEG
avatohkol opiov (i=1) kat o idwe wydovy Yo Ta vIdrowe dpa

1.3.1 loepoveiaoy evog Tomikod apyeiov boundary.inp

To k&Oe 6pro SEYETOL TIG HIKES TOV OPLIKEG CLVOTKEC
problem%boundary(1)%ibound = 3 (suvaywyrn)
problem%boundary(2)%ibound = 3 (ovvaywyr)
problem%boundary(3)%ibound = 2 (Gepuoporj)
problem%boundary(4)%ibound = 1 (stabepr Oepuoxpasia)

A@ob 0picovpE TO £00G TG OPLIKNG CUVOTKNG, TPEMEL VOL OPIGOVUE TNV TL TG
I east £yovpe Paer povo cvvaywyn (Bétovpe £=0)

problem%boundary(1)%h= 8.0

problem%boundary(1)%temp_inf= 293.0

problem%boundary(I)%emmisivity= 0.00 (dev ovpmepthapPavetar axtivoforio apod
£=0.0)

I, west £xovpe Béher covoymyn+aktivoforio



problem%boundary(2)%h= 16.0

problem%boundary(2)%temp_inf= 283.0
problem%boundary(2)%emmisivity= 0.10 (ovpnephappavetor aktivofolrio apod £=0.1)
problem%boundary(2)%temp_rad= 270.0

"o north égovpe Paier Oeppopon

problem%boundary(3)%q=0.0 (adrwPatucd)
"o south £yovpe Paier otabepri Beppokpacio
problem%boundary(4)%ibound= 1 / otabepn} Beppokpooio

problem%boundary(4)%temp= 600.0 / Beppoxpacio voTiov dkpov



2 Mowpn povodiastaty aymyn Oeppotnrog

2.1 Kopteorovéc GOVTETOYNEVES

2.1.1 Tevikéc puBpioeig tov akolovBolv dAa To Tapadeiypata
Input files

Grid.inp

1) Zto apyeio grid.inp emdéyovpe To mAB0G TV KEADY 1OV Ba. YWPIoOVUE TO TALYHA KATE TOVG
aEoveg X kar y avrictoyye. Emidéyovpe 10 xeld otov GEova x kabdg ota mpofifpate mov Oa
gket@loovpe 1 Beppopon) mpaypatomoeitan Katd pikog Tov Gfova X evd 610 GEova y PO S
Kabdg katd pikog tov afova y dev éxovpe emiéer va pnv £xovpe por) Beppuomras. Emiong
divovpe 1ig dwotdoeig Tov mALyporog 0.1m kord tov d&ova x kot 0.05m xatd tov GEova y
avtioTouy.

Aiaotdoeic TAEyUaToS

&list3  problem%ncellx(1)= 10 / mnBog keEMDV oTov GEova X
&list3  problem%lengthx(1)= 0.1 / pikog &ova x
&list3  problem%ncelly(1)= 5 / mBog keMdV oTov GEova y

&list3  problem%lengthy(1)= 0.05 / pnkog d&ova y

[I) Zto devtepo pépog Tov apyeiov grid.inp ewwhyovpe T WOTTEG TOL VMKOD, TPOTO, TOV
GUVTEAEOTH QYOYHOTNTOG, TOV 0OT0i0 ToV £xovpe opioer k=401 W/mK, énerta v mokvoTnto
p=8,933kg/m’, ka1 téLog Tov cuvteleoth Beppoywpntikdtnrog Cp=3,87J/KgkK.

[016THTEs vAIKOD

&list4 layer(1)%condl =401.0/ ocvvieheotiic ayoypuodttog K
&list4 layer(1)%densityl = 8933.0 / mokvémra p

&list4 layer(1)%cpl = 385.0 / cuvtereotig Beppoympntikémrag Cp

File input.inp

Yo apyeto input.inp opifovpe tig cuvBikeg Tov mpoPfiipatog, Tpdrov 6Tt To TPOPANHa givar
LOVIUNG KOTAOTAONS, TOV GUVIEAECTI] DIOYUAAPMONG, Eva KPLTPLo EMTAOYNG Y10l TOV TEPHATICHO
g eniAvong Kot 10 6pro ovykhiong kabmg kot 6Tt 10 TPOPANHa To av por Beppdtntag B eivar
QKTWVIKT] 1] O KOPTEGLOVEG GUVTETOYHEVES,

&list3  problem%timedependant= 0 [ pévipo mpéBinpa

&list3  problem%urfl= 1.0/ ovvieheotic vroyardpoong

&list3  problem%residuals_test= 5 / xpreiiplo EmMAOYNG Y1 TO TEPUOTIOUS TG Enilvong
&list3  problem%maxreslim= 1.0e-6 / 6pro chykiiong

&list3  problem%symmetrical2d= 0 / KOPTEGLOVEG CUVTETAYIEVEG

File boundary.inp




Y10 apyeio boundary.inp emhéyovpe T CUVONKEG TOV EMKPATOVV OTO EKAGTOTE TPOPATI O

Kalovpe o aprotepd akpo g exdotote pafdov mg de&i «avatodrn (east)» Kot To aplotepd Gxpo

™me papéov mg «dvon (west)» . Avtiotoryo T0 KGT® GKpo g PaPdov kaisitar og «voTOg

(south)» ko1 10 Whve Gxpo g papodov «Boppdg (north)». (IxAua 1). O cvvbnkeg owtég

arlralovv avahoyo pe To kabe TpoPAnua kot Ha Tic Tapabétovpe oe kGbe mepintwon EsywpioTd.
North

204 -

Waest | ' East
a0zl | | [

Ifpa 1l YEVIKY) popeoloyia nediov

2.1.2 Opraxég ouvBikeg otadepiic Beppoxpaciog

e YOvroun meptypa@n TPoPANpHaTog

‘Exovpe pio pafdo 6mog elyape opicer oto apygio grid.inp. 10 avatolko (and apiotepd) tg
axpo emkpatel pio otabepn Oeppoxpacio T=600K ko oto dvtied g (amé debid) emkpotet pia
Osppokpacic T=300K. Zto Bopeo kor véto (mdve kou kit aviictoyw) €Xovpe opicel
Beppopon ion pe to undév (adwPaticd). Tny mapovoa papfdo v aneovilovpe 610 ToPAKATO
OO

Q=0W

0.04 -

T=600K T=300K

Doz

Q=0w
syipa 2: Ameikovion péfoov

o  Ocmpnruc emilvon



e Ymohoyiopog pong Oeppotnrag:

2 amm) =k (T~ T)

Q _k:(T,-T
A - (x3 — x4)
401m (300K — 600K)
0.1m

Q—1203000W
A_ ’ ] mz

NP

e Evpeon Oeppokpactorig Stovopng:
oT
g=—kdion
0x'Q=—-k'A:-0T

X T
f%dx=ﬂ fde
0

600

S—-(xw):k-(soo-?*)
Q
L _S00—Fx
k

T =600 — 3,000x

10



Y10 Ixdpa 3 PAémovpe ™ Oeppokpacwuk’) Swavopry g pafdov. Me ovveyn ypopum
napovctdletor  Beopntikn Aon éve kabe kovkido avtictoyel oty T mov vrohoyilel To
novtéro oe kGOe mheypatiky ypoppn. 1o onueio avtd mtpénet vo. avapipovpe 0Tt To TPdypape
VOAOYILEL TWEG OTO KEVIPX TOV KEMMV KoL 0L TUHEG OTIG TAEYUOTIKEG YPOUUES TPOKVTOVY HE
katoMAnAn mopepforr.

600 —
a
\ .
single_layer |
@ model
theory |
500
£ 4
-
400 —
= e RS S
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1

x (m)

sna3: Tpagikij mapdoracy Ospuokpaciog katd pijkog tov déova. .

File boundary.inp

Y10 apyeio boundary.inp emAéyovpe TG ocuvlikeg MOV EMKPATOVV GTO GUYKEKPULUEVO
npOfAnpa.

KoAoOpE T0 apLoTepd Gipo TG eKGoToTe paBdov og desi «avatoln (east)» Kot 10 aploTepd dkpo
mg papdov mg «dvon (west)» . Avrtiotorye 10 Kdtw Gipo g paPdov kodeitar wg «voTog
(south)» ka1 70 Tave dxpo g paPdov «Boppdg (north)».

I EAST
&list3 problem%boundary(I)%ibound= 1 /| otabepy Oeppokpocio

&list3  problem%boundary(1)%temp= 300.0 / Oeppoxpacio avotodkoy dKpov

! WEST
&list3 prob]em%boundary(Z)%ibound= 1 / otabepn) Oeppokpacio

&list3  problem%boundary(2)%temp= 600.0 /Beppokpacio duTucod Gxpov
! NORTH

11



&list3  problem%boundary(3)%ibound= 2 / otabepny Beppopon

&list3  problem%boundary(3)%q=0.0 /

! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 / otabepn Oeppopom
&list3  problem%boundary(4)%q=0.0 /

2.1.3 Opraxéc ovvOfikeg ouVaywyn s kot ot S0 drpa

e TOvtoun meprypapn mpoPfAnpatog
"Exovpe pio papdo 6mag eiyape opicer oto apyeio grid.inp. Z1o avarodko (and apotepd) g
arcpo diEpyetan aépag mapdAinia pe T,, = 600K kot 610 dutikd g (amd de&id) Siépyetan
nopdAnia aépag Beppokpacio T,, = 300K. O cvvieleotg ovvayoypdmtog opiletat b, =
w s 4 5 , 7 - -
1000 . X0 Bopero kor voTIo (Thve kat kétm avtiotoryw) Exovpe opicel Beppopor) ion pe to

undév. Tnv mapovoo pafdo Ty ancwoviCovpe 610 TapuKiTon GYNLL.

Q=0W

Tws60K ' Teo=300K

0 i 1 L 1
1 0z (A1) X [ o o1

Q=0w

Syfpa 4: AMEVKOVIOT papdov

o  Osopnuki emiloon

e Ymohoyopdg ohikng feppikiic avtiotaong

Rio =R,w+ R, +R,, =+ . + L - -
tot — ftow L we — hoow'A k-A hcce'A
o 1 i 0.1m % 1

tot ™ W w w
1,000m 401 ey l,OOO-W

Reor = 0.00225K - w1 - m?
o Ymohoyiopdg pubuod porig Beppomrag

12



Q _ (Tow — Tie)

A Rtot
Q (600K —300K)

w
A DR w e DN

e Yrmoloywopos Oeppokpaciog Ty,

133,333 227
Ty, = 600K —— " = 466,6K
1,000 —"—

e Ymoloywopdc Oeppokpociog Te:

A

hoe * A

133,333 2

T, = 300K + ————T— = 433.37K

w
1,000 7%

o OepprokpactoKy) Swovou:

B i aT
i dx

Ox Q=k-A-0T
T

fk-A-dT

466.62

0)=k-A- (T —466.62)
Q-x

T = 466.62 — ——

k-A
T = 466.62 — 332.59 -

II

X
o
URLE

13



_‘ single_layer
O model
theory
460 —
£ 450 —
'—
440 —
0 ] l - rar o1
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1

X (m)

sxiua 5 T pagikiy mapdorocn Ospuokpacias kard pikog tov déova y.

File boundary.inp

! EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= 3
&list3  problem%boundary(1)%temp= 0.0
&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0
&list3  problem%boundary(1)%h=

&list3  problem%boundary(1)%temp_inf=
amd TO AVOTOMKO KPO

! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= 3
&list3  problem%boundary(2)%temp= 0.0
&list3  problem%boundary(2)%q= 0.0
&list3  problem%boundary(2)%h=

&list3  problem%boundary(2)%temp_inf=
amb To duTK GKPO

! NORTH .

&list3 problem%boundary(?»)%lbound= 2
&list3 probIem%boundary(3)%q=0_0

! SOUTH '

&list3 probIem%boundary(4)%lbound= 2
&list3 probIem%boundary(4)%q=0.0

14

1000.0

1000.0

/
/
/

/ GLVTEAEGTNG CLVULYWYIHOTNTAG
300.0 / Beppokpocio aépo mov SEpyeTon

/
/
/

/ GLVTEAEGTIG CLVOLYOYILOTNTAG
600.0 / Oeppoxpacio. aépo mov SépyeTon

/ otabept Beppopon
/

/ otafepn Oeppopon
/



2.1.4 MovodiaoTatn por} BeppdTnTaC HE CUVAYWYT) 6TO £V @KPO Kot SeSopév por)
BsppoTnTas 0TO GAAO dKpo

e Xhvroun meprypapn tpofAnpoatog

"Exovpe pio paBdo omog eiyope opicet oto apyeio grid.inp. Xto avarohkd (amd de€id) Tng dicpo
vrapyetl aépag pe Ty, = 300K. O cvvieheotng cuvaymydttag opiletat h,, = 1000 :—2 O
puOpog petdoong Beppdtnra wovtol pe Q=100.000W/m”2. Zro fopero kar voTo (Thve Kot
Kbt avtioTtoya) £xovue opicet Beppopon ion pe o undév. Tny mapodoa papdo my
AMEIKOVICOVHE OTO TAPUKAT® Y0

Q=0W
>
004l
Q=100.000— [ ] Too=300K
m* goel ! ! |
I
o [ o | iy i
002 0.04 % 0.06 008 01

Q=0W

Syiipa 6 AIEIKOVION Pafidov

e Ocwpnuikn eniivon
e Yroloyiopds Oeppokpaciag T,:
Q = hye ' A (T, = Tse)

Q
=S
100,000 2
T, = 300K + ———— 1 = 400K
1 000———W
TméK
o Ymohoyiopdc Oeppoxpaciog Ty
g k (Tw i Te)
A L
9.,
Tw = Te + T
100,000 - 0.1m
Ty = 300K + . = 424.94K
401 ——-
m? - K
15



OepUOKPUCIOKT dLavopn:

_k-A_aT

3 dx

0x-Q=k-A-0T
T

X
!de=

Q

J. k-dT

42494

5 = 0) =k (T - 424.94)

Q

Q..
T=42494-4 =

k

T =42494 - 24937 - y

420

single_layer
Q model
theory

400 = [
0 0.02

3 : [ , —r
0.04 0.06 0.08 0.1
X (m)

syipa7: Tpagixij wapdoracy Oepuoxpacios kard uikog Tov déova y.

File boundary.inp

! EAST

&list3
&list3
&list3
&list3

problem%boundary(l)%ibound= 3

problem%boundary( 1)%temp=
problem%boundary( 1)%q=
problem%boundary(] )%h=

0.0

/
0.0 /
/
1000.0 /

GUVTEAECTIG CUVALYOYILOTITOS
16



&list3  problem%boundary(1)%temp _inf= 300.0 / Ogppokpocioc aépo mov dSEpyETOL
amo TO OVOTOMKS GKPO

! WEST
&list3  problem%boundary(2)%ibound= 3 /
&list3  problem%boundary(2)%temp= 0.0 /

. . , ’ w
&list3  problem%boundary(2)%q= 100000 /O pvOuog petadoong BeppdTnTa og =
&list3  problem%boundary(2)%h= 0.0 /

&list3  problem%boundary(2)%temp_inf= 0.0 /

! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 2 / otaBepn} Beppopon
&list3  problem%boundary(3)%q=0.0 /

! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 / otaBep) Oeppopor
&list3  problem%boundary(4)%q=0.0 /

2.1.5 Movodidotaty por) BeppdTTag pe cuvaywyn oto £va dikpo kot stabepn por
BeppoTnTag oTo &Ado (avriotpogn yewpetpla)

e YUvropn meptypapt) TpoPAnpaTos

"Eyovpe pia papdo omog eiyape opicel oto apyeio grid.inp. Zto dvtwed (and aprotepd) g bkpo
diEpyetar agpag mapdAinia pe T, = 300K. O cuvieleotig cvvaymypotog opileton b, =
1000 -E; 0 poOudg petddoong BepudmTa obdton pe Q=100.000W/m”2. 1o Bopeto Kat voTio
(méve ko kdTe avtiototya) £xovpe opicer Oeppopon fon pe to pndév. Trv mapovoa papdo my
ametoVILOVLE 6TO TOPUKATE G o

Q=0w
5
004
Too=300K Q=100.000-
elied o m
oo oo % 0%’5 oﬁ o1
Q=0w

Sytipa 8 GTEIKOVIOT Pafoov

o  Ocopnrikh eniloon )
e Ymohoyiopdg Osppokpaciog Ty

9 o (B = To)

17



Ty = Tiweo + h
100,000 ﬂz
T,, = 300K + Wm = 400K
1,000 —
mc-K

e Yroloyopog Oeppoxpaciog Ty :
9 _ k - (Tw - Te)
A

L
4.
el e
100,000 — - 0.1m
T, = 400K + mw = 424.94K
401 :
m?-K
o  Ogppoxpociokt| Stavopu:
Q aT
S = s
A 0x
dx-Q =k-oT

T =400+ 24937 -y

18



425 —

420 —

415 —
< single_layer
= - . (@] model
= | theory

410 — .

405 —|

LB N R S o e e |

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1
x (m)

syiua 9 I'pagiky mapacracy Oepuokpacioc katd pijkos tov déova y.

File boundary.inp

' EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= 3 /

&list3  problem%boundary(1)%temp= 0.0 /

&list3  problem%boundary(1)%q= 100.000 /O podudg peradoons depudma ot

&list3  problem%boundary(1)%h= 0.0 /

&list3  problem%boundary(1)%temp_inf= 00 /

! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= 3 /

&list3  problem%boundary(2)%temp= 0.0 /

&list3  problem%boundary(2)%q= 0.0 /

&list3  problem%boundary(2)%eh= 1000.0 /GOVTELEGTHG GUVAYOYIOTNTOG —o
i m

&list3  problem%boundary(2)%temp_inf= 300.0 /Beppoxpacic. aépa mov diEpyeton

a6 1o SVTIKO (KPO

| NORTH .

&list3 problem%boundary(3)%1bound= 2 / otafepn) Beppopon

&list3 problem%boundary(?:)%q=0.0 /

! SOUTH

&list3 problem%boundary(4)%ibound= 2 / oTabepn) Oeppopon

19



&list3  problem%boundary(4)%q=0.0 I

2.1.6 Movodidotatn pon BeppdTyTag pe axtivofolric

e TOvtoun meprypapt] TpofAnpnaTog

"Exovpe pia papdo omog eiyaue opicer oto apyeio grid.inp. Emkpatel pio otabepny Beppopon
q=!00000:1—vz-. 210 Bopero kar voTo (mhve ko kato avrictoya) £xovpe opicel Beppopon ion pe
10 undév (adwPatikd). H papdog déxetar aktivoPfolria and pérav cope (e=1) pe Tgy, = 300K
Tnv mapoveo. papéo v anekovilovpe 610 ToPUKAT® CYNLOL.

a=0w

Q=100.000
m=

Q=0wW

Zyijpa 9: aneikovion pafoov
o Ymohoyiopoc Beppokpaciag Ty, :

Q
KZU'E'(Tvt“’T;ur)

=
>0

Tw = ; <f T:ur

.| 1000002

Tw = Mo +300%K*
1-567-10-8 2%
Ty = 1,153K
o Yrmoloyiopog Beppoxpaciog Te:
2 _k (Te - Tw)
ha L

20



Q
"

o=+ T
100,000 2. 0,1m
T, = 1,153K + mw = 400K
401 —
m-K
T. = 1177.9K
¢ OcplokpooloKkt) dlovoun:
Q , ar
A -Q_ g dx
dx g k-oT
xQ T
J‘Z dx = — [ k-dT
Q 0 11779
< {0y =~k (T ~ 1177,9)
<x

T=1177,9—-24937 '

single_layer
1175 —| 0O model
theory
1170 —
X 1165 |
[
1160 —
1488 —
1150 T | T [ [ T I |
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1

X (m)

o 10 Tpagiciy nopacTaol] Osppokpaciog KaTd pijKos Tov deova. X.
Xnpa :

21



File boundary.inp

! EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= 3 / petadoom  OgppdTnrog
axtvofohia

&list3  problem%boundary(1)%temp= 0 /

&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0 /

&list3  problem%boundary(1)%h= 0.0 /

&list3  problem%boundary(1)%temp_inf= 00

&list3  problem%boundary(1)%temp_rad= 300  /Beppoxpucio péhavog odpatog
&list3  problem%boundary(1)%absorptivity= 1 /

&list3  problem%boundary(1)%emmisivity= 1 /

! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= 2 / oTabepn Beppopon
&list3  problem%boundary(2)%temp= 0 /

&list3  problem%boundary(2)%q= 100000 /

&list3  problem%boundary(2)%h= 0.0 /

&list3  problem%boundary(2)%temp_inf= (121

&list3  problem%boundary(2)%temp_rad= 0.0 /

! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 2 / otabepn) Beppopon
&list3  problem%boundary(3)%q=0.0 /

' SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 / otabepn) Beppopon

&list3  problem%boundary(4)%q=0.0

2.2 KuAMvSpIKEG CUVTETAYHEVEG

2.2.1 Tevikés poOpiosig ov akoiovBovv OAa Ta napadetypota

Input files

Grid.inp

[) Z10 00
GEoveg X

eEETACOVPE

He

pyeio grid.inp gmAéyovpe to TANB0G TV KeM®V Tov Ba ywpicovpe To TALYHA KT TOVG

Kot y avtioToyo. Emléyovpe 45 keld otov GEova y kabmg ota mpoPiipata mov Oo

n Oeppopon npoypoTonoteital katd pikog Tov dEova y evéd oto GEova X polig 5

KafhG KaTd piKog 0L GEova x dev éxovpe emhélel va v Exovpe por Beppomrag. Emiong

22



divoupe 115 dwotdoelg tov mALypatog 0.5m kotd tov GEove x kar 0.1m katd tov GEova y
avtioToyo.

A100TaoelIs TAEYHaTOS

&list3  problem%ncellx(1)= 5 / TAfB0g keEMDV oTov AEova X
&list3  problem%lengthx(1)= 0.5 /pikog aEova x
&list3  problem%ncelly(1)= 45 / mq0og keMdv oTov GEova y

&list3  problem%lengthy(1)= 0.1 /pikog aEova y

1) Zto devtepo pépog tov opyeiov grid.inp wdyovpe TIg WIOTTEG TOL VKOV, TPOTEL TOV
GUVTEAEOTT AY®YLLOTNTOGC, TOV 0Toio Tov £xovpe opicel k=401 W/mK, énerta v mokvotnTa
p=8,933kg/m", kar Téhog Tov cvvieeot| Beppoympnrikdétnrag Cp=3,87J/KgK.

Io16tnTes vikod

&list4 layer(1)%condl =401.0/ ocvvtekeotic aymypodmTog K
&list4 layer(1)%densityl = 8933.0 / mokvotnta p

&list4 layer(1)%cpl = 385.0 / cuvtereotig Beppoyopnrikétnrog Cp

File input.inp

210 apyeio input.inp opifovpe Tig ovvOiKkeg Tov TpoPApoTog, TpdTov 6TL TO TPOPANNA Eivar
HOVIUNG KATAGTOONG, TOV GUVIEAEGTH VIOXUALP®OTG, £VO. KPITHPLo EMAOYYS Vit TOV TEPUATIONS
¢ enihvong kar 1o 6pro chykiong kabog kat ot 1o TpdfAnua to av por Beppodmrag Oo eivan
OKTIVIKA 1] OE KOPTEGLOVEG GUVIETAYHEVEG,

&list3  problem%timedependant= 0 / pévipo mpORAn o

&list3  problem%urfl= 1.0  /ovvtekeotig vmoyaldpwong

&list3  problem%residuals_test= 5 / Kpupro EMAOYNG Y10 TO TEPRATITHS TNG ERIAVGTS
&list3  problem%maxreslim= 1.0e-6 / 6pro ovyKhiong

&list3  problem%symmetrical2d= I / KOAMVOPIKEG GUVTETUYUEVES

File boundary.inp

10 apyeio boundary.inp enthéyovpe Tig cuVBTKES MOV EMIKPATOVY 6TO EKAOTOTE TPOFANHCL.

Kahovpe 10 0pLotepd Gicpo mg extotote papdov og deki «avoton (east)» kot To aploTepd Grpo
mg papdov @g «dvon (west)» . Avrtiotorya 10 KGt® Gkpo g paPdov KaAeitor mg «voTOG
(south)» KoL TO TOVE dkpo g papdov «Poppdg (north)y. (Exiua 1). Ou cvvbikeg avtég
aAhaLovv avaroya pe To k@0e TpdPAnpa kou Bo Tig Tapaditovpe ot kGbe nepintmon Eexwprotd.

922  AEOVOGUPPETPLKI) por) BeppoTnTag pe otabepéc Oeppokpacieg ota dvo drpa

e SOvropn meptypadn npoPARHOTOG

papdo Ommg giyape opicel 610 opysio grid.inp. Zro véto Gxpo (axtivo r = 0.1m)
io. otodept Oeppokpacio Ts=600K xau oto Popewvd dGkpo (aktiva r = 0.2m)
i Oeppokpoocio Tn=300K. Zt0 avorohké kar SvTikd (de&d ko apiotepd

"Exovpe pio:
ETUKPOTEL |
gmucpatel |

23



avtiotoyn) £xovpe opicet Oeppopon) ion pe 10 pndév.

OTO TO.PUKATE GYTLLL.

03

Tn=300K

02

Tyv mapovca papdo myv anewoviCovpe

Qw=0W

O1J|-|!I|'!I|l‘|k

Qe=0W

01 02 03

Ts=600K

e  Oetwpnriki) enilvon
e Ymoloyiopdg Katavopng Oeppoponic

0.5

_2:mekeL(Ty—Ty)

In (2)

A =21 L
g_k'(Ts_ n)
A. . (Tn

c r ln(?;:)

w

Q 401——%- (600K — 300K)

A_c_

Q _ 173556 W

A= r G

24
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1800000 —

b single_layer
1600000 — b | 0 model
|
| theory

1400000 —
E
2
e’

1200000 —

1000000 —

800000 —{ i

0.08 0.12 0.16 0.2
x (m)

Ynohoyiopog Oeppokpaciokig Siavopng

T—T, In(r/r)
T, —T; " In (1 /75)

(T —T)" ll‘l(T/Ts)
In (7,/75)

T=T,+

~300In (57)

T=
600 + n2

b
T =600 - 4328-In (=)
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600 —

500 —

T(K)

400 —

single_layer
Q model
theory

300 1 I

0.08 0.12

File boundary.inp

' EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound=
&list3  problem%boundary(4)%q=0.0

! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound=
&list3  problem%boundary(2)%q=0.0

! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound=
&list3  problem%boundary(3)%temp=

! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound=
&list3  problem%boundary(4)%temp=

2:2.3

e SUvtoun meplypadr mpoPArpaTog

‘ [ j i ' |
0.16
X (m)

2 | otabepr) Beppopon
/

2 / otaBepi) Beppopon
/
1 / otabeph Beppokpacio
300  /Beppokpacia Popevod dkpov

| / otabepn Oeppopon
600 /Beppokpacio voTiov dkpov

AfovoouppeTpiki] por) BepudTnTag pE cuvaywyn ota Vo akpa

26



‘Exovpe pio. papdo omwg eiyape opicel oto apyeio grid.inp. Zto véto dkpo (oktiva r = 0.1m)
SiEpyetan aépag otabepnic Beppoxpacio T,=600K pe hg,, = 1000 T::K Kot oto Popewvd dxpo
(axtiva r = 0.2m) dépyeton aépag otabepng Beppokpacio T,,=300K pe by = 1000 mv:;(' 10

avatolkd kot dutikéd (de€1d ko apiotepd avtiotorye) £xovpe opicel Oeppopon ion pe to pndév.
Tnv mopovco. pafdo v anekoviCovpe 6TO TAPAKAT® GO

>
03

Tnoo=300K, hn=1000 W/[mA"2K)

02 -
Qw=0W i Qe=0W
D'TOI S !011‘ o= ID.Z' 'xl rCl.ii-l - Ii.".'.ﬂI o .0.5
Tsoo=300K, hs=1000 W/{m"2K)
*  Ocopnrik eniivon
Q Z'R'L'(Tsm“an)
1 1. M 1
P 10 () +
A.=2'mr-L
g e (Tsm 73 an)
A 1 1. (% 1
Q 17,9334
A, r
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180000 —

theory

160000 — 9 e
é 140000 —|
> -
=]
[ =
® 120000 —
Q
=

100000 —

80000 T T T T [ T |

0.08 0.12 0.16 0.2 0.24

r(m)

e Y7oloylopog OepHoKpacaknG Slevopung

T—T, _In(r/n)
Tn =5 Ts In (rn/rs)

(Tn = Ts) * In(r/7)
In (r,/15)

TaT, 4

~30-In (57)

T =420+——

T=ﬂm—4%84n%%
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430 —

theory

420 — @ model
3
o 410 —
=)
et
E -
8
£ 400 —
k:

390 —

380 T T = | T | T l

0.08 0.12 0.16 0.2 0.24

r(m)

2.2.4 AZovoouppeTpiky) por) DEPHOTNTAC PHE GUVOYWYT] 6TO £VA AKPO

e YUvtopun mepypadn npoPAnpatog

‘Exovpe pio pafdo 6mmg eiyape opicet oo apyeio grid.inp. Xto votwo dxpo (oxtiva r = 0.1m)
emkpatel pioe otabepn Oeppokpoacio Ts=600K ko oto Popewd dxpo (axtiva r = 0.2m)
Sigpyeton aépog otabeprc Oeppokpacio Th=300K. Xto avatolud kot dvtkd (deud ko
apotepd aviiotoye) Eyovpe opicer Beppopon) ion pe 1o pndév. Tnv mapodvoa pafdo v
amekovilovpe o6To TaPAKAT oYL,

03

Tnoo=300K, hn=1000 W/(m"2K)

02 = - - .
Qw=0W r Qe=0W

01“-'Ili'il.l.| |‘.-||-;|-|a-'“J'|11_
] 01 02 03 04 05

Ts=600K

e Ocwpnuik) enilvon
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Reot = Rcov{s) 4 Rcy!

T
In (=2
1 - “(%)
R (A k
Rior = 0.002
g — (Toan e Tn)
Ac Reot
Th =Q Reot + Toon

Rior =

T, = 379,9K

*  Y7oloylopdg OepLoKpaOIOKTG SLVOuNG

T=T, In(r/r)
Tn - Ts a In (rn/rs‘)

(Tn i Ts) : h\(Tf?’s)

T=
ot T )
T
~300 In (n)
T = 407 ek
In2

r
T =600—-432.8"In (6—1-
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410 —

] theory
O model
400 —
€
g
I
® 390 —
8
£
=
380 —
|
3?0 1 ] | I | l
0.08 0.12 0.16 02 0.24
r(m)
e Ymohoywopdc katavounc Oeppopomg
2- _ (Ts i Tnm)
) 1 1, (T
Q 80572W
A, r m?
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160000 —

theory

140000 — & e
% 120000 —
% -
=]
=
L~ |
§ 100000
£

80000 —

60000 1 | [ T [ T [

0.08 0.12 0.16 0.2 0.24
r(m)

File boundary.inp

! EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound=
&list3  problem%boundary(4)%q=0.0

! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound=
&list3  problem%boundary(2)%q=0.0

! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound=
&list3  problem%boundary(3)%temp=

! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound=
&list3  problem%boundary(4)%temp=

2 / otaBepri Oeppopon
/

2 / otabepn) Oeppopon
/

| / otabepn Beppokpacio
300 /Beppokpacio fopevod axpov

1 / otabepn| Beppopon
600 /Beppokpocio vOTIOL GKpOL

2.3 Movodidotatn por) 0£ppoTNTAC HE TOYOPATA

2.3.1

TOYMHPATA GE KAPTECLAVEG CUVTETAYHEVES
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e ZUvtoun meptypaen TpoAnuaTog

‘Exovpe pio papdo omog eiyape opicer oto apyeio grid.inp. Amoteheiton and tpic Toyydpata. To
npdTo pe pikog and 0 éwg 0,04 pétpa kar k;=400W/mK, 10 devtepo yo prxog omd 0,04 Emc
0,06 pétpa pe k,=50W/mK xar to tpito yua prjxog and 0,06 £ 0,1 pérpa ko kz = 400W/mK.
210 ovatolko (amd aplotepd) g Gkpo emucpatel otabepn Oeppoxpacio ion pe T=600K kot
oto dvtkd g (and defud) emkpatel otabepn Oeppokpacio ion pe T=300K. Zto Bopeo kot
vOT0 (Thve Kol kGTe avtiotoryw) éxovpe opioel Oeppopon ion pe 1o undév (adwfatiksd). Tnv
Topovco pafoo TNV anelkoviCovpe 6TO TAPAKATE CYTHCL.

k=400 W/mK I k=50 |  k=400W/mK
esoo kR ﬁ o] resoox
o L = ..it}_;- 1 ‘I." .{_.: .'E;
0 0.02 0.04 008 0.08 01
X |
Typfua 11: anewdvion pafdov
o Oeopnriki eniivon
e Ymohoywopéc Beppopong
loyder
_Q_ — Te—Ty
A Roi
Omov
L L, L 0,04 0,02 0,04 Km?
e St T S SR o e B
by ky ks 409 W 50 W 400 W w
m-K m-K m-K
Emopévmg
e 600 — 300)K w
%= "R . Km)z = 500,000 —
L 0.0006—; m
e Ymoloywopdc Beppoxpaciokig dtavoung
e Tw0<y<0.04m
X T
f % dx=— | ky-dT
0 0 600
1 (x —0) =—ky - (T —600)
T =600 — k

T =600 — 1,250 x
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e [100.04 <y<0,06m

T(x = 0.04m) = 600 — 1,250 - 0,04 = 550K

XQ T
fzdx=— sz-d'r

0,04 550
%- (x—0,04) = —k; - (T — 550)
%(x —0.04)
T =550 -4 ———
ks

T =550 — 10,000 (y — 0.04)
e [w0.06<y<0,10m

T(x = 0.06m) = 550 — 10,000 - 0.02 = 350K

X
[$ar- f@. =

-(x = 0) = —ks - (T — 550)

D:IQ

"X
T=350'—T
T = 550 — 1250 - (x — 0.06)

|
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composite wall

@ ©® @mode

— theory
600 g
"‘o.
..“
hs ¥
| ..i\
500 —
£
5
2 4
g
5
400 — \
‘."o..
bt
o‘..
W Lt
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1

% (m)

Zypjua 12:Tpaguci tapdoracy Oepuorpacias katd uijxog tov déova y.

Grid.inp

&list3  problem%nregionsx= 3 / apBpdg Tor@pATOV
(1° Toiyopoe)

&list3  problem%ncellx(1)= 15 /
&list3  problem%lengthx(1)= 0.04 /
&list3  problem%expx_sym(1)=0 /
(2° toiympo)

&list3  problem%ncellx(2)= 10 /
&list3  problem%lengthx(2)= 0.02 /
&list3  problem%expx(2)= 1.0 /
(3° Tolympa)

&list3  problem%ncellx(3)= 15 /
&list3  problem%lengthx(3)= 0.04 /

&list3  problem%expx(3)=1.0  /
&list3  problem%number_of materials =2/ m6c0 Stapopetid VAKE TOY®pATOV £XOVpE.

35



Opopog 1% vikod (pe k=400W/mK)

&list4 layer(1)%nboxes = 2 / aptBpog 1oty opdtomv ond 1o id10 VAKO
&list4 layer(1)%x1(1) =-1.0e30 /
&list4 layer(1)%y1(1) =-1.0e30/
&list4 layer(1)%x2(1) = 0.04 /
&list4 layer(1)%y2(1)= 0.0101/
&list4 layer(1)%x1(2) = 0.06 /
&list4 layer(1)%y1(2)=-0.01/
&list4 layer(1)%x2(2) = 0.1001/
&list4 layer(1)%y2(2) = 0.0101 /
&list4 layer(1)%cond1 = 400.0 /
&list4 layer(1)%densityl = 8933.0/
&list4 layer(1)%cpl = 385.0 /

Opopdg 2 vAkod (pe k=50W/mK)

&listd layer(2)%nboxes = | / ap1Bpdg toryopdtonv amd to 610 vikd
&list4 layer(2)%x1(1) = 0.04 /

&list4 layer(2)%y1(1) =-0.01 /

&list4 layer(2)%x2(1) = 0.06 /

&list4 layer(2)%y2(1)= 0.0101 /

&list4 layer(2)%condl = 50.0 /

&list4 layer(2)%density 1 = 8933.0 /

&list4 layer(2)%cpl = 385.0 /

Boundary.inp

' EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= 1 /
&list3  problem%boundary(1)%temp=  300.0 /
! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= | /
&list3  problem%boundary(2)%temp= 600.0 /
! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 2 /
&list3  problem%boundary(3)%temp= 0.0 /
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&list3  problem%boundary(3)%q=0.0 /

' SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 /
&list3  problem%boundary(4)%temp= 0.0 /
&list3  problem%boundary(4)%q=0.0 /

2.3.2 Towywpata 6 KOMVEPIKEG ZUVTETAYHEVES

‘Exovpe pio papdo dnwg Exovpe opicer oto apyeio grid.inp. Anotedeiton and 1pia torydpoato. To
np®dTo pe pikog and 0.1 £og 0.14 pétpa ko k;=400W/mK, 1o debtepo Yo pikog and 0.14 £ng
0.16 pétpa pe k,=50W/mK kot 1o tpito yio pikog and 0.16 £mg 0.2 pérpa ko k3 = 400W/mK.
210 avatohkd (amd apotepd) g drpo emikpatel otabepn Oeppoxpacio ion pe T=600K kot
010 dvTkd ™G (o6 de&ut) emkpatel otabepn Oeppokpaoia ion pe T=300K. 1o Pfopeo ko
votwo (nhve kot kdtm avtiotown) £xovpe opioel Oeppoporn ion pe to undév (adwPotikd). Tnv

napovoo paPdo TV amekovilovpe 6T0 TAPUKATO CYLC.

loyder

——1 k=400W/mK
1 k=50 W/mK
— | k=400W/mK
% o olz '0I3 EII4 55
Yrohoyiopog Oeppopong
_ Z'H'L‘(T1“'T4)
Q ) _}_ In T'z + 1 T3 + 1 r_‘l'
k]_ k2 k3 rg
g _ (T1 =E T4)
A 1 rz 1 T3 1 ?'4
—In + + T
?“(k1 k, ks r3)
Q 737161
A r
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] theory
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800000 —
1 theory
700000 —| ®  model
ésooooo—
» o
=
=
® 500000 —
Q
£
400000 —
Ao T g
0.08 0.12 0.16 0.2 0.24
r(m)
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Grid.inp
&list3  problem%nregionsx= 3 / apOpog oy opdTmv

(1° Toiympa)

&list3  problem%ncellx(1)= 15 /
&list3  problem%lengthx(1)= 0.04 /
&list3  problem%expx_sym(1)=0 /
(2° toiympe)

&list3  problem%ncellx(2)= 10 /
&list3  problem%lengthx(2)= 0.02 /
&list3  problem%expx(2)=1.0 /
(3° toiympa)

&list3  problem%ncellx(3)= 15 /
&list3  problem%lengthx(3)= 0.04 /

&list3  problem%expx(3)=1.0 /
&list3  problem%number of materials =2/ néco S1QOPETIKE VKA TOYORATOV EYOVUE.

Opopdg 1% vhkod (pe k=400W/mK)

&list4 layer(1)%nboxes = 2 / aptBudg torympdtov and 1o id1o vAko
&list4 layer(1)%x1(1)=-1.0e30 /
&listd layer(1)%y1(1)= 0.1/
&listd layer(1)%x2(1)= 0.5/
&list4 layer(1)%y2(1)= 0.14 /
&list4 layer(1)%x1(2) = -1.0e30 /
&list4 layer(1)%y1(2) = 0.16
&list4 layer(1)%x2(2) = 0.5/
&list4 layer(1)%y2(2)= 0.2/
&list4 layer(1)%cond1 = 400.0 /
&list4 layer(1)%density 1 = 8933.0 /
&list4 layer(1)%cpl = 385.0/

Opiopog 2™ vikod (pe k=50W/mK)

&list4 layer(2)%nboxes = 1 / apBpog toyyopdrav and 1o 810 vAko
&list4 layer(2)%x1(1) = -1.0e30 /

&list4 layer(2)%yl1(1)= 0.14/

&list4 layer(2)%x2(1)= 0.5/

&list4 layer(2)%y2(1) = 0.16/
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&list4 layer(2)%condl = 50.0 /

&list4 layer(2)%density | = 8933.0/
&list4 layer(2)%cp1 = 385.0 /
Boundary.inp

' EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= 1|
&list3  problem%boundary(1)%temp= 300.0

! WEST
&list3  problem%boundary(2)%ibound= 1|
&list3  problem%boundary(2)%temp=  600.0

! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 2
&list3  problem%boundary(3)%temp= 0.0
&list3  problem%boundary(3)%q=0.0

! SOUTH
&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2

&list3  problem%boundary(4)%temp= 0.0
&list3  problem%boundary(4)%q=0.0

Input.inp

&list3  problem%symmetrical2d= 1
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3  Moviun por) OeppoTTAG 6 SIGSIAGTATES GUVTETUYREVEG

a3:1.1 E'rr_rﬂa'.pé(; Be‘.pumcp(xaiaq KoL OTH 'té‘.(r(rapuf ('rk‘pu:('l'i,’l'l,']"l,’i‘Zj‘

e JUvtoun neptypadn npoPAnparog

‘Exoupe pia eninedn mAdxa TeETpaywvikng diatopnc pe Staotdoelg 1m x Im. To Sutko, voTio kal
avatolko dkpo n Beppokpacia eivat otabepn kat ion pe 300K evw oto Bopewvd dkpo emikpatei
Beppokpacia ion pe 600 K. Oa untoloyicoupe tn Beppokpactakr Stavopr T(x,y) yia x=0,5m, pe y and
Om £wc¢ Im kot yia y=0,5m, pe x ard Om £wg 1m.

T=600K

>
T=300K

o Oswpnriki exilvon

To mpoPAnpa emAVETaL BEwPNTIKA e T Xprion TwV €7 TUMWV:

V3] 5 nim
2 Z (-1)™'+1 _ nnx sinh (—Ll)

0(x,y) =— sin
E =g — L sinh (ﬂ)
T-T
i Tg = T]_
OmoL
nAdtoc W = 1m
unkog L = 1m

To. Oeopnrikd amoterécpata Tpoekvyay ya n=1 I ywti mapatnpeiton oiykhion.
Y10 ToPOKGTO CYALTE TapaTnPoduE TV petaoln g Beppokpaciag yia y=0,5m, pe x arnd Om
¢wc 1m kat yra x=0,5m, pe y aré O0m éwg Im.
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2D_planar

380 — (8] modal
theory
360 —
£ 340 —
'—.
320 —|
300 [ [ ! [ : [ ' ¥
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
x (m)

IxAua: H petapoln tng Bepuokpaociag yia y=0,5m, pe x amé Om £wg 1m.

600

500

T(K)

400

300 -

2D_planar
(8] model
theory

y(m)

sxfpa: H petaBolr g Beppokpaciag yia x=0,5m, pe y artd 0m £wg 1m.
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0.8

0.6

0.4

0.2

0 0.2 0.4 ¥ 06 0.8 1

IXApa: XpwHaTKA avarapdotaon tng BepUOKPAOLAKIC KATAVOUNG 0TO GUVOAKO EpBado Tng mAdkag.

Grid.inp

&list3  problem%ncellx(1)= 31 / mqBog kehdv otov dEova X
&list3  problem%lengthx(1)= 1.0 / pixog a&ova X

&list3 problem%ncelly(1)= 31 / mnBog kehmv oTov AEova y
&list3  problem%lengthy(1)= 1.0 / unxog aéova y

File boundary.inp

! EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= / otaBepny Oeppokpacic
&list3  problem%boundary(1)%temp= 300 /Beppokpacic avaTOAMKOD GKPOV
! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= / otabepn) Beppopon

&list3  problem%boundary(2)%temp= 300 /Beppoxpacia dutikod dxpov

! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= / oTabept| Beppokpacio
&list3  problem%boundary(3)%temp= 600  /Beppoxpacia opewod dkpov
| SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= / otaBepn} Beppopon

&list3  problem%boundary(4)%temp= 300 /Beppokpacio votiov dxpo

p—

[
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3.1.2 Zrabepéc Oeppoxkpacies ko ota téooepa dxpa(T1,T2,T3,T4).

e ZOvtopn nepypadn npoPAfpatog

‘Exoupe pia eninedn mAdka TETpaywvIKnG SLatopng pe Staotdoelg 1m x Im. To Sutkd dkpo
£xoupe Beppokpaocia otabepr kat ion pe 400K oto avatoAko dkpo 600K, oto Bopewo dkpo
600 K kat oto voto akpo 300K, Oa untohoyicoupe tn Beppokpaoctakn Siavour T(x,y) ya
x=0,25m, x=0,5m kot Xx=0,75m pe y ard Om éwg 1m.

T3=600K

e  Ozopnriki enilvon

To npdoPAnpa emAVETAL BEWPNTLKA pE T Xprion TwV eENG TUTWVY:

481 ® nh [(Zn + 1);(1, - Xx)

K Siml[(2n+1)m!,)]

Z, sinh [(Zn i l)n(H y))] sin [(2n + 1)( )]
[(Zn + 1)1rH)] 2n+1

)] sin [(2n + 1) (7;!,_2’_)]
' n+1

n=0

n=0 Sinh

‘Onov
9 = T S T3
00,y)=0,=T,—T;
Q(O,x) — 92 = Tz — T3
O(L,y) =0
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O(x,H) =0
nAdto¢c W = 1m
wikos L = 1m

To Beopntikd amoteAéopata Tpoekvyay yie n=1 1, ywti Topoatnpeiton cvykiion.

210 TePOKATO oYpeTe TopaTnpodue Ty petafodn e Beppokpaciog T(x,y) yia x=0,25m, x=0,5m
Kot x=0,75m pe y and 0m éwg 1m.

Ixnua: Oepuokpaoctakr dtavopr yia y=0,25m, y=0,5m kat y=0,75m pe x amd Om éwg 1m.

2D_planar_2
] madel_y=0,75m
theory_y=0,75m

theory_y=0,25m
& model_y=0,25m
® model_y=0,5

800 — ————— theory_y=0,5

T(K)

350 — T I 1 T T 1 T T ! i
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11

0.8

06

0.4

0.2

0.2 0.4

0.6 08

File boundary.inp

I EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= |
&list3  problem%boundary(1)%temp= 400
! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= |
&list3  problem%boundary(2)%temp= 600
! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 1
&list3  problem%boundary(3)%temp= 600
! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 1
&list3  problem%boundary(4)%temp= 300
Grid.inp

Mo y=0,25m kat y=0,75m (kowd)

1
50

&list3
&list3

problem%nregionsx=
problem%ncellx(1)=

46

/ otabepn Beppokpacio
/Beppokpacio avatolkoy aKpov

/ otabept| Oeppopon
/Beppokpacio dSutikod dkpov

/ otabepn) Beppokpacio
/0eppokpocia opevod axpov

/ otabepn} Beppopor|
/ Beppokpacio vOTIOV dikpo



&list3  problem%lengthx(1)= 1.0
&list3  problem%nregionsy= 1
&list3  problem%ncelly(1)= 50

&list3  problem%lengthy(1)= 1.0

File input.inp
["o y=0,25m

&list3  problem%extract_distr(1)=14
, -10=don't write
&list3  problem%extract_distr(2)= 14
, -10=don't write

[N y=0,75m

&list3  problem%extract distr(1)=39
, -10=don't write
&list3  problem%extract_distr(2)=39
, =10=don't write

Grid.inp

[Na y=0,50m

&list3  problem%nregionsx= |
&list3  problem%ncellx(1)= 25
&list3  problem%lengthx(1)= 1.0
&list3  problem%nregionsy= 1
&list3  problem%ncelly(1)= 25
&list3  problem%lengthy(1)= 1.0

File input.inp
[Na y=0,5m

&list3  problem%extract_distr(1)=14
, -10=don't write
&list3  problem%extract distr(2)=14
, -10=don't write

/ ! extract gridline along x, 0= middle , -1=last , n=j

/ ! extract gridline along y, 0= middle , -1=last , n=i

/ ! extract gridline along x, 0= middle , -1=last , n=j

/ ! extract gridline along y, 0= middle , -1=last, n=i

— e, S e e e

/ ! extract gridline along x, 0= middle , -1=last , n=j

/ ! extract gridline along y, 0= middle , -1=last , n=i
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3.2 Mrephywx

3.2.1 Tevikég puBplosig mov axkolovBovv dAa Ta napadelypoara

Input files

Grid.inp

&list3  problem%nregionsx= 1 /

&list3  problem%ncellx(1)= 10 / minBog xehdv oTov agova. X
&list3  problem%lengthx(1)= 0,1 / wikog aEova x

&list3  problem%nregionsy= 1 /

&list3  problem%ncelly(1)= 1 / minBog kehubv otov aEova. y
&list3  problem%lengthy(1)= 0,005 / wkog GEova y

II) Xto devtepo pépog tov apyeiov grid.inp ewdyovpe TG WOTTEG TOV VAMKOYV, TPHTO. TOV
GUVIEAEOTI 0yOYLROTNTAC, TOV 0moio Tov Exovpe opicel k=401 W/mK, éneita v mokvotta
p=8,933kg/m", ka1 1€hog Tov cvvieleot) Beppoympnrikdtrag Cp=3,87J/KgK.

Io16TnTeg vAikod

&list4 layer(1)%condl =401.0/ ocvvteheoTng AyOYILOTTOS K
&list4 layer(1)%densityl = 8933.0 / mokvotta p

&list4 layer(1)%cpl = 385.0 / cuvtereotig Oeppoympntikdtnrog Cp

File input.inp

&list3  problem%extract_distr(1)=0 / ! extract gridline along x, 0= middle , -1=last , n=j
, -10=don't write
&list3  problem%extract_distr(2)=-10 /! extract gridline along y, 0= middle , -1=last, n=i
, -10=don't write
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3.2.2 Itepiyro opboywvikic Statomic (Rectangular fin

3.2.21 Mrepiyro opBoywvucic Siatoune (Rectangular fin) - A fatiké

*  Zuvtopn neptypadr npoPAnparog

‘Exovpe éva mtepiyio opboyovikig dwetopng 6nmg gaivetar oto oyfpe. H Bgppoxpacia oto
dutikd dxpo givar n Ty ko wovtal pe 600K. Avorodkd Bempodpe 1o Qowvopevo adufotiko.
210 Popeivo dkpo Egovpe cvvoymyf pe Toe=300K kar h=20W/(mK). Zto vétio Bempodpe 10
Qavopevo adwPatikd (Exovpe «xOyYew T0 mrepHYLo Katd 1o fuov). To punkog L, wwodtar pe
0,Im ko 1o Vyog t wovton pe 0,01m. To mhdrog w Bempodpe 6t Teivel oto Gmepo, dniadn
TPOKTIKG. OTL maipvel peyddn T oe onpeio va pny ALtovpyel O¢ MoPAUETPO; O0TO TAPOV

TpOPANpa.

Zypo: Tplodidototn anetkovion Tov TTEPLYION KoL TeV BACIKOV TOPUUETP®V TOV TO SIETOVV.

> 0.02 Y
Too=300K, h = 2()_
n?K
L 0 7;1 E : :—} tﬂ_ :_‘—%_I[ = }H I—i_%f'—ﬂ'l_i_ j!] L--_'- T === Q=0W
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1
X
Q=0W

Tynuo: Aoty anelKovIo ToL TTEPLYION Katl TV BacIKOV TUPUPETP®V OV TO SETOVV.

e Oewpnuikn enikvoon

To npoPAnpa eTtAveTaL BewpnTIKA PE TN Xprion Twv e§g TiMwy:

hP

kA



Onov
P=2w+ 2t
A, =wt

Kaw téhog  Oeppokpacio covaptioet Tov X kot aviypévn ot T g Ty (17 ahhbg kot 0;).

6 coshm(L—x)

0,  coshmlL

Z10 mapov npoBAnua Bewpolpe OtL To W ( MAGTOC TOU TTEpUYioL) TELVEL OTO drtelpo, SnAadn MPaKTIKG
rtaipvel pia peydhn . Apa Ba €XoupeE.

O . P2w2t . 2 2 2
lim — = lim =lim(=+-)=-
woo A, woeo Wi wooo 't W t
Katd cuvénewa
5 hP  2h
mé = =—
kA, kt

Xta mapakatom oxnuote fAErovpe m Beppokpactaxi dtavopn Katd pikog tov déova X.

0.08 - Temp
F 599
L 598
| 597
596
0.06 - 595
I 594
593
f 592
> L 591
oot - -
3 588
L 587
586
0.02F
ol o 1 L
0 0.02 0.04 X 0.06 0.08 0.1

Zymupo: Ogppokpactakt) davopn oe GEOVES X,Y.
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fin_rect_adiab
theory_adiab

@® @ @ model _adiab

506 —

592 —

588 -

584 i B e G R I (R

i
0 002 0.04 0.06 0.08 0.1

Zympe: Oeppokpaciaky) Svopn Koth pkog Tov déova X.

File boundary.inp

| EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= 2 / otaBepii Beppopon

&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0  /Beppopon) ion pe to undév (edwPaticd)
! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= | / otabepn) Beppopon

&list3  problem%boundary(2)%temp= 600  /Bgppokpacio SuTiKod GKpov
I NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 3 lovvaymy

&list3  problem%boundary(3)%h= 20.0 / GUVTELEOTIG CUVAYOYIUOTNTOG

&list3  problem%boundary(3)%temp_inf=300.0 /Oeppokpacio aépa mov Siépyetor amd To
Bopero dcpo

! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 / otaBepy Beppopon

&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0  /Beppopon ion pe to pndév (adoPatikd)
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3.2.2.2 Mtepiyto opBoywvikic Statopnjs (Rectangular fin) - Zvvaywyij

e JUvtopn nepypadn mpoPAnpatog

‘Exovpe éva mrepiyo opboyovikng dwrtopng 6mmg @aivetor oto oynua. H Bgppokpacioa oto
dvtikd axpo givon ) Tp ko wwovtar pe 600K. Zto Popeivo dipo Exovpe cuvaymyn pe Too=300K
kot h=20W/(mK). Opoing oto avatohkd Gkpo £yovpe covaymyn Vo Tig ideg cuvoikes. Xto
voto Bewpodpe o ouvopevo adwPotikd (€xovpe «kéyew 0 MTEPHYO KATh TO HUov). To
pnkog L, wovton pe 0,1m kot 1o Dyog t wodtar pe 0,01m. To mhatog w Bewpodpe dt1 Teiver 6to
Grepo, dnhadi npaktikd 0Tt maipvel peydAn Ty oe onpeio vo unv Asitovpysi mg TopapETPOS
07O TUPOV TPOPAN L.

> 002 W
- TOO=300K. h= Zﬂm
[ —— = e . P ™ T°0=300K £
Teeook R R L ] 0
0 0.02 0.04 i 0.06 0.08 0.1 m2K

Q=0wW

Tyfpo: AloS1doTotn amekovVIon ToV TTEPLYION KAl TGV POCIKOV TUPUUETPOV TOV TO SETOVV.

e Oeopnrikh eniivon

loxUouv OAoL oL Ttou Eixape opiloet oTo TPONYoU HEVO TIPOPRAN A EKTOG artd TO TUTo Ttou SiveL T
Bepuokpaocia, o onoiog elvat:

g coshm(L—x)+ % sinhm(L — x)

Oy coshmlL + % - sinhmL

Yto mopokdte oyfue BAémovpe ) Oeppokpociaky) Swvopr katd pikog tov Gfova X Tov
TPOTYOVLEVOD TPOPANHOTOG KAL TOV VOV.
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800 fin_rect_adiab

theory_adiab

|

® @ @ model _adiab
1= — theory_conv
|® @ @ model_conv

592

588

584 T

Zymua: OeproKpaclaKt) SvopT] Katd pnKkog tov dEova X.

File boundary.inp

! EAST

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 3 [ovvayoyn

&list3  problem%boundary(3)%h=20.0 / cLVTELEOTIG CLUVAY@YIHOTTAS

&list3  problem%boundary(3)%temp _inf=300.0 /Beppokpacio aépa mov dépyetor and 10O
popeto dxpo

! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= 1 / otaBepn) Beppopon

&list3  problem%boundary(2)%temp= 600 /Beppokpacio dutucod Grpov
! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 3 [ovvayaym

&list3  problem%boundary(3)%h=20.0 / GUVTELEOTIG CUVAYWYILOTITOG

&list3  problem%boundary(3)%temp_inf=300.0 /Beppoxpacio aépa mov diEpyetor and To
Bopero dipo

! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 / otabepn Beppopon

&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0  /Beppopon) ion pe o pndév (adwPatikd)
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3.2.3 THtepiyro kukhki|g Starop)g (pin fin)

3.23.1.1 [Mrepdyto wuxkhuas Statopr (pin fin) - adafatico

e Z0vtopn meplypadn npoPAnparog

‘Eyovpe éva mrepiylo kokhkig dotopng énmg aivetar oto oxfua. H Beppoxpacio oto duticd
Gxpo eivor 1 Tp kon wodtor pe 600K. Avoatohikd Bsmpodue to @uwvopevo adwPortksd. 1o
Bopeivo dxpo £xovpe cvvaymy pe Te=300K kat h=20W/(mK). Zto votwo Bewpodue 10
QavopeEvo adPatikd (Exovpe «KOYEM TO TTEPYYLO katd To Nuov). H Sidpetpog D wodton pe
0,Im.

,___/ P=nbD

A, = rD¥i4

Zyqua: Tpodibototn ameovion Tov TTepuyiov Kat TV Bactkdv ToPUpETPOV OV TO SIETOVV.

> 0.02 w

Too=300K, h = 20 —
h =20 2K

Q=0W

Zynpo: AedaoTatn) anetkévion Tov TTEPLYIon Kot 1oV PACIKOV TAPAUETPOV TOV TO SETOVV.

e Ocopnrikn enihvoon

To npdBAnpa emAveTan BewpnTikd pe tn xprion Twv g TONwV:

m? = hP
" kA,

Omov
P=mxD



Ac = T
Mpodavwg
P D
A, 4
Katd cuvénsia
N hP  hD
m* = = —
kA, 4k

Kat 1€hog n Beppoxpacio covaptioet tov X kot avnypévn ot i mg T (] adlubg ko 6p),
TPOPOVHS 1oYVEL 0 1810g THTOG A TaL TPOT YOO EVE TPOBAAHATA.

6 coshm(L—x)
6,  coshmlL

210 Topakato oxnpato fAEmovpe T Beppokpactakn davoun Koth pikog tov GEova X.
008

006

0.02 -

0 002 0.04 0.06 0.08 04

Zuo: Oeppokpuciokt| dwvopr o GEOVES X,Y.
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fin_pin_adiab
theory_adiab

® @ @ model_adiab

590 —

580 —

570 | T | T T T I RS i

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1

Zyuo: Oeprokpactokt) Stvopt Kotd ikog Tov dEova X.

Input.inp
&list3  problem%symmetrical2d= 1 /a§OVOoU LHETPLKO TPOPANpa

File boundary.inp

I EAST

&list3  problem%boundary(1)%ibound= 2 /' otabepn} Oeppopon

&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0  /Ogppopor} iom pe o undév (adwfatiko)
! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= 1 / otabepn Oeppopon

&list3  problem%boundary(2)%temp= 600 /Beppoxpacio dvtikod drpov
! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 3 /ouvaymyn

&list3  problem%boundary(3)%h= 20.0 / GUVTEAEGTNG CLVAYYLHOTNTOG

&list3  problem%boundary(3)%temp_inf=300.0 /0eppoxpacic afpo mov Silpyetar and To
Bopeto dxpo

! SOUTH

&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 / otabepn} Oeppopon

&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0  /Beppopor) ion pe to pndév (odwPaticd)

3.2.3.1.2 [ltepoyto kukuaig Sratopris (pin fin) - cuveywyr
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e ZUvtopn neptypadrn npoPAripatog

"Exovpe éva ntepiyo kukhikig dratopng omwg gaivetar oto oyipa. H Oeppokpacio oto dvtikd
Gkpo eivar n Ty ko wwodton pe 600K. Zto Bopeivo axpo Exovpe cvvoywy pe Toe=300K Kat
h=20W/(mK). Opoing 610 avatolikd akpo £xovpe covaywy vad Tig idieg ouviikes. 1o voTio
Bewpodpe o pouvopevo adofatikd (Exovpe «kdyew 10 TTEPHYIO KoTd TO fuov). H didpetpog
D wovtot pe 0, Im.

> 002k W
3 Too=300K, h=2llm
Too=300K,
reeook CEEETTERTAEERFPREF TR FER R PR A ERRTRR | _ W
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 mK
X
Q=0W

Zynpe: Awdiaotorn anelkdvion Tov TepLYion Kot ToV Pactkdv TopapsTpov 1o 10 S1EToLV.

e Ocopnriki eniivon

loxUouv Ohot oL tou eixape oploeL oTo nponyoUpevo POPANpa £ktog amd To TUmno rou Siver
Bepuokpaoia, o onolog eivaw:

0 coshm(L — x) +HhE-sinhm(L - X)

Op coshmlL + % +sinhmL

210 mopakdtm oyfue PAEmovpe t Oeppokpactok’ dwavopr kotd pikog tov Gove X TOL
TPONYOVUEVOD TPOPANHOTOS Kt TOV VOV.
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fin_pin_adiablcony

theory_adiab
® @ © model_adiab
i - theory_conv
® ® ®model_conv

590

580

570

Zypa: Oeppokpactaky dwvoun Koth pikog Tov déova X.

Input.inp

&list3  problem%symmetrical2d=1 /a€OVOOUPUETPLKO TPOPBANUa

File boundary.inp

! EAST

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 3 lovvaymym

&list3  problem%boundary(3)%h=20.0 / oVVTEAEOTNG CVVAY®YIOTNTOG

&list3  problem%boundary(3)%temp_inf=300.0 /Beppokpacio aépo mov diépyetor omd o
Bopero ducpo

! WEST

&list3  problem%boundary(2)%ibound= | / otabepn] Beppopon

&list3  problem%boundary(2)%temp= 600 /Oeppoxpacio dvtikod drpov

! NORTH

&list3  problem%boundary(3)%ibound= 3 lovvaywyn

&list3  problem%boundary(3)%h= 20.0 / GUVTELEGTIG GLVOYOYIHOTNTOS

&list3  problem%boundary(3)%temp_inf=300.0 /Beppokpacio aépa mov diépyeton omd To
Bopeto axpo

! SOUTH
&list3  problem%boundary(4)%ibound= 2 / otabepn) Beppopon
&list3  problem%boundary(1)%q= 0.0  /Bepuopon ion pe 1o undév (udrofatikd)
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4 Topmepdopota

[Tpdtov, to Tpdypappe Heat2D.exe doviedel e earpetikd wavomomtikd Padbud oto £vpog Tmv
TPOPANPATOV TOV HEAETNGUUE, OO OVTO EYIVE ELPAVES ENETA MO TV GVYKPLOT) TOV
VTOLOYIOTIKOV AVGEMV TOV TPOYPALUATOS HE TIS avtioTol e Bempntikéc.

Emmpoctétoc, Npbope oe pio fabitepn enagn pe o vToroyloTh Kot ) gpHon oTod mg
epyareio evog pmyavikov. ‘Etot £yive eppaveg pe moomn npocoyn Tpenet va YepLoHacTe Tov
VOAOYIOTH 6TV ADVOLpE VTOAOYIGTIKG Kol TOG0 Pabid yvdon kot kotavonomn ypetdleton yo vo.
yiver avtinmrd 1o ekbotote mbavo Adbog. Avtd mov mpaypaTiKd anokopicape omd epyacio
givan 1o e€ng: «Ou apdpoi Aéve Tavta Ty ahndeio. Ty aknBeto pe Paom ta dedopévo mov epeic
opioope... Zopmépaopa: Otav kat "dev Pyaiver" dev praive or aptBpol oAl ovtde Tov dproe to
dedopéva 1| avtdg mov to enelepydodnke...»
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5 BiAwoypagia

1. APXEX g METAAOZHXZ ®EPMOTHTAZX yw Mnyoavikodg Tépog 1 — ‘Exdoon 1",

Kwovotavtivog-Ztépavog Nikog
2. fundamentals of heat and mass transfer sixth edition, Incropera -De Witt — Bergman — Lavine

3. REA’s Problem Solvers HEAT TRANSFER revised printing 1992
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